

HB justificó su postura afirmando que la capital vizcaína «no es España más que a la fuerza»

Los grupos abertzales vetaron la entrada de Bilbao en la Federación de Municipios

La mayoría corporativa del Ayuntamiento de Bilbao de extracción abertzale se opuso en el pleno de ayer a la integración de este municipio en la Federación Española de Municipios y Provincias (FEMP). La propuesta de integración del PSE-PSOE se ha discutido a los cuatro de la creación de ese organismo.

G. Carrera

Pedro López Merino, portavoz del grupo socialista, comenzó exponiendo el «penoso recorrido que ha tenido esta moción en el anterior mandato desde la constitución de la FEMP, en 1980, y a pesar de que el entonces alcalde de Bilbao, Jon Castañares, participó en las primeras reuniones de alcaldes de las principales ciudades».

El portavoz socialista basó la propuesta de su grupo en el juicio de que «Bilbao no puede seguir al margen de la federación de municipios españoles» y glosó las ventajas que reportaría pertenecer a un organismo que agrupa a 3.000 ayuntamientos y 35 diputaciones, con una población de 30 millones de habitantes, en cuanto a intercambio de experiencias e información y a la participación en decisiones políticas de importancia para la vida municipal, «esto -dijo- sin perjuicio de pertenecer a una federación de municipios vascos»; asociación propiciada por el PNV hace unos dos años, en la que siestá integrado Bilbao y de la que, dicho sea de paso, no se ha vuelto a oír hablar.

Bilbao no es España

Tasio Erkizia, portavoz de HB, vio en la moción socialista «el objetivo de remarcar la españolidad de Bilbao». Sin embargo -explicó su negativa a la integración- nosotros consideramos que Bilbao no es España más que por la fuerza. Estamos de acuerdo en crear lazos de amistad con otros ayuntamientos de Euskadi, del Estado español y del mundo, porque HB es internacionalista, pero de nación a nación. Entenderíamos que una federación de municipios

de Euskadi sur, como mínimo, se coordine y relacione con otras del Estado».

En una línea parecida, Jon Nikolas, de EE, vino a decir que Euskadi está en un «proceso de construcción nacional» en el que una federación vasca de municipios tendría su importancia -recordó la oposición de EE a la «monopolizada por el PNV»- y echó en cara al PNV «las dificultades que ha puesto en Navarra para que los municipios de allí puedan integrarse en la federación vasca»; «decimos no a la Federación de Municipios españoles mientras no se resuelva la posibilidad de integración de los municipios navarros en la vasca».

Juan Achúcarro, portavoz del grupo Popular, contestó con mucha fiesta que «por un momento creí que estábamos en Pamplona, pero estamos en el Ayuntamiento de Bilbao y de lo que se trata es de su integración en la Federación Española de Municipios». «Tanto por su población, como por el peso específico que tiene -continuó- Bilbao ocuparía un puesto importante en la Federación y no podemos olvidar que ésta a su vez tiene un papel muy relevante de informe al Gobierno sobre los recursos a asignar a los ayuntamientos, sobre la Ley de Bases de Régimen Local en discusión, etc. Por todo esto apoyamos la moción que presenta el Partido Socialista».

Sin expectativas

Fue el propio alcalde, José Luis Robles, quien anunció el voto contrario del grupo nacionalista, de rechazo definitivo de la moción del PSE; un voto cuya explicación se veía venir: «pertenece a la Federación de Municipios vascos y este tema de la integración en la española tendría

que ser tratado antes en su seno. Además, el Gobierno vasco y los diputados forales están en conversaciones con el Ministerio de Administración Territorial sobre cómo queda la foralidad en la nueva Ley de Bases y mientras esto no se resuelva no podemos pronunciarnos».

Los nacionalistas si se pronunciaron, sin embargo, por el «no» a la propuesta del PSE y Pedro López Merino intentó salir al paso. El socialista dijo no entender «por qué la autonomía municipal tiene que depender de lo que diga la Federación de Municipios vascos -nadie pareció recordar que en realidad se denominase asociación-, las diputaciones o el Gobierno autónomo».

El alcalde negó que estuviese haciendo dejación de la autonomía municipal: «únicamente estoy esperando a ver qué ocurre con la nueva Ley de Bases en cuanto a los derechos que corresponden al Gobierno de esta tierra», y sacó a relucir -«algo que no quería hacer»- un cierto resquemor que poco venia al caso: «como senador, soy miembro de la comisión de Tecnología e Investigación del Consejo de Europa y al salir como alcalde mi grupo pidió que se me cambiase a la comisión que entiende de asuntos municipales; sin embargo, ningún grupo me cedió la plaza, a pesar de que soy el único alcalde de los que estamos allí».

El concejal de Coalición Popular Fernando Sánchez, rechazada ya la propuesta de integración en la FEMP, reclamó la atención del alcalde para que en lo sucesivo intentase evitar «afirmaciones falsas como la de que Bilbao no es España, que a mí, como bilbaíno y como español, me molestan». «Para desgracia del señor Erkizia -prosiguió- Bilbao seguirá siendo España por muchos años». El alcalde destacó la corrección con que se había desarrollado el debate, que unos y otros habían mostrado sus diferencias de criterios, «todos respetables aunque no se com-

partan».

Athletic

La corporación en pleno, a propuesta del alcalde, acordó felicitar al Athletic Club «por sus resonantes últimos triunfos conseguidos», aunque Fernando Sánchez dijo haber preparado un texto alternativo, del que desistió, «en el que se viene a decir lo mismo y se añade a su bilbanismo, vasquismo y universalismo también su españolidad en atención, en concreto, a las muchas peñas que tiene repartidas por España».

En relación, precisamente, con el recibimiento tributado ayer a los tricampeones, Robles informó de una circular de la Dirección de Protección Civil sobre el peligro de que el puente del Ayuntamiento fuese ocupado por los aficionados y público en general; circular que, dijo, «no es de recibo por el tono que utiliza, como cubriéndose ante lo que pudiese ocurrir. Que sepa que se han tomado las medidas oportunas al respecto y que estos escritos no favorecen en nada las relaciones entre instituciones».

El alcalde, por otra parte, respondió a una serie de interpelaciones del grupo Popular del pleno anterior: el tema del acceso de los concejales a los expedientes sigue en estudio por la Asesoría Jurídica -muchos corporativos no pensaban que fuese para tanto, pero ahí está la actitud legalista del alcalde-; el régimen de zona peatonal -reimplantado de prisa y corriendo según la oposición- será completado y mejorado poco a poco y la dotación presupuestaria para la creación de comisarías de barrio -enmienda a los presupuestos de Coalición y PSE-PSOE- debe ser estudiada por Hacienda.

Las dudas de algunos corporativos sobre la conveniencia de contratar la segunda fase de la restauración del Arriaga con la empresa que realizó las primeras obras sañieron también a relucir en la sesión.



Erkizia (HB).



López-Merino (PSOE).

El domingo cayó otra a pocos metros de la entrada al puente

El alcalde urge una decisión sobre las jardineras de Deusto

G. C.

velocidades que se alcanzan suelen estar muy por encima de la permitida.

La instalación de estas jardineras, insuficientemente ancladas cada una de ellas sobre un par de pivotes, fue realizada hace unos dos años debido al empeño puesto en el proyecto por el grupo nacionalista del anterior mandato y a las escasas posibilidades de que fructificase entonces la oposición del resto. El actual alcalde volvió a considerar ayer, en rueda de prensa, que no debe ser ningún desdoro para nadie rectificar un error, caso de que el estudio técnico lo demuestre, y que las jardineras, que han costado más de 12 millones de pesetas, siempre podrían servir para otros lugares.

En la misma sesión, por otra parte, se acordó comprar los terrenos que la empresa Tubos Reunidos tiene al final de Elorrieta, en el precio de 140 millones de pesetas, para ubicar allí la maquinaria municipal y los vehículos del servicio de Limpieza que hoy están en Mena, en un emplazamiento que podrá ser utilizado para dotación de equipamientos de servicio a una zona urbana deprimida y sin zonas de espaciamiento.

SOCIEDAD FILARMONICA



Concierto XXIII para hoy, martes, a las siete y media de la tarde, por GONÇAL COMELLAS (violin) y JOSEP COLOM (piano).

BRONZE

- Tratamientos faciales.
- Tratamientos corporales.
- Depilación eléctrica, etc.
- Gimnasia y solárium.

Llámenos o visítenos.
Licenciado Poza, 51, 1.º izda.
Tel. 4414137

INGLATERRA

Familia hispano-inglesa, profesores de idiomas, residentes en Álgera, organiza cursos intensivos a niños y estudiantes de todas edades. Estancia agradable y provechosa en total y exclusiva convivencia con su familia, de alto nivel cultural y moral. Para mayor información:
4601848 - 8879330.



CANISER

TODO PARA SU PERRO

Consulta veterinaria gratuita telefónicamente para nuestros clientes

- Servimos a domicilio todo tipo de alimentos.
- COMEDERO AUTOMATICO TEYEN.
- Solicite información sin compromiso rellenando este cupón: NOMBRE _____

CALLE _____ N.º _____

POBLACION _____ TEL. _____

y envíelo a:

CANISER: Blas de Otero, 28.
Telfs. 4479716 y 4479845.
DEUSTO-BILBAO-14

*Ofrecemos ahorrando tan solo 120.000 pts.
unos interesantes regalos*



una caja eficaz

**CAJA RURAL DE VIZCAYA
BASERRITARREN KUTXA**